

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年4月  
10 星期三  
甲辰年三月初二  
总第 10123 期  
  
掌上张家界 APP  
今日 4 版



## 习近平回信勉励 猎鹰突击队 全体队员 努力锻造世界一流反恐特战劲旅 时刻准备为党和人民再立新功

新华社北京4月9日电 中共中央

总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给猎鹰突击队全体队员回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，我至今还清晰地记得10年前向你们授旗时的情景。得知10年来你们坚定举旗铸魂，苦练特战本领，很好完成了担负的任

务，我感到很高兴。习近平强调，特战部队肩负特殊使命，必须政治和军事都特别过硬。希望你们再接再厉，不断锤炼忠诚品格，加强实战化针对性训练，发扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，努力锻造世界一流反恐特战劲旅，时刻准备为党和人民再立新功。

猎鹰突击队是国家级反恐拳头部队。2014年4月，习近平亲自向这支部队授旗，并作出重要指示。10年来，该部队牢记统帅嘱托，忠诚履职尽责，出色完成反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一系列任务，在国际特种兵比武竞赛中获得20多项冠军，被中央军委表彰为全军备战标

兵单位，先后有7人次获得全国全军表彰，10人次荣立一等功、17人次荣立二等功。近日，猎鹰突击队全体队员给习主席写信，汇报部队建设和遂行任务情况，表达当好反恐拳头、坚决履行使命的信念和决心。

## 王洪斌专题研究部署我市 推动大规模设备更新和 消费品以旧换新工作

本报讯（全媒体记者 李成义 庾兴亮 刘梓华）4月9日，市委副书记、市长王洪斌主持召开专题会议，研究部署我市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作。市委常委、常务副市长尚生龙，市政府秘书长向志刚参加会议。

王洪斌强调，全市上下要准确把握党中央、国务院和省委、省政府推动大规模设备更新和消费品以旧换新的重要意义，深刻认识这是精准拉动内需、精准推动绿色转型的重大举措，切实把思想和行动统一到上级工

作部署中来。要抓住关键、把握重点，有序推进大规模设备更新和消费品以旧换新工作，深入结合我市实际，列好供给、需求、政策三张清单，为我市优势产业加快形成创造更好条件，正确处理设备更新和资源节约的关系，积极主动全力争取国省政策支持，全面开展宣传培训，让政策精神直达基层和各类主体。要加大推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作保障力度，强化专班调度、工作协调和履职尽责，以高度的政治敏锐性全力抓好工作落实。

## 为政府科学决策提供参考依据

王洪斌专题调度有关规划编制工作

议。

王洪斌指出，要深入研究“天空之城”概念性规划中张家界发展康养度假产业的独特优势，以落地为导向，结合旅游发展趋势和转型升级方向，认真做好业态布局、时序铺排、效益测算等工作，更加精准定位张家

界康养度假产业发展方向。要进一步突出重点推进中心城区控制性详细规划编制工作，深入细致做好产城融合谋划、未来人口形势分析，为政府科学决策提供参考依据，更好地推进城市建设发展。要对环中心城区相关村庄的现有规划进行再审查再提升，

突出管控增量建筑，逐步优化存量建筑，始终坚持群众主导的工作理念，积极发动群众参与规划编制，汇聚乡贤、能人的智慧和力量，编好环中心城区村庄规划，指导和推动城乡融合发展。



4月8日，英国广播公司自然历史纪录片《亚洲》摄制组在张家界国家森林公园开启为期5天的外景拍摄。图为摄制组在景区用无人机航拍世界罕见的张家界地貌风光。

## 曾若冰调研桑植烟叶产业

本报讯（全媒体记者 龚晓敏）4月8日，市委副书记、市委政法委书记曾若冰深入桑植县调研烟叶产业发展工作，先后来到澧源镇西界村、上洞街乡，实地查看育苗大棚烤烟、雪茄烟烟苗长势，询问了解烤房设施设备建设、烟叶种植规模及产业带动乡村振兴成效等情况。

曾若冰强调，发展烟叶种植是助推产业多元化发展、促进乡村振兴的

有效途径。相关部门要高度重视，切实加强生产技术指导和烟叶田间管理，促进烟叶增产增效。要坚持以人民为中心的发展思想，从烤烟生产实际出发，把烟叶产业打造成富民产业，增强村集体经济造血功能，带动村民增收致富。要进一步完善基础设施建设，推进农机、烤房等烟叶生产设施配套，为烟叶产业发展提供坚强保障。

## 我市出台村级组织减负赋能九条措施

本报讯（本报通讯员）我市认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，把为村干部减负作为基层减负的突破口，出台《张家界市为村级组织减负赋能九条措施》（以下简称《措施》），在“减负”“赋能”两个关键上发力，让村级组织充分体现群众自治职能，让村（社区）干部有更多时间精力和更强服务能力谋实事、干实事。

《措施》强调，不得随意开会发文。市直和区县直部门的会议，未经同级党委政府同意不得要求村（社区）干部参加。乡镇（街道）需村（社区）干部参加的会议，要整合内容、以多会合一方式统筹召开，原则上每月不得超过2次。乡镇（街道）对上级文件要分类整理，将涉及村级组织的工作内容条目式下发。

严格执行报表材料。不得擅自要求提供表格和材料。不得出现朝发夕要情况。不得强推任何APP和应用系统。监督检查不得将发文开会、APP下载打卡、建台账资料等作为评价标准，不得要求做书面汇报。对上级调度的数据材料应统筹安排落实。

精简规范机制牌子。不得要求成立相关领导小组、工作专班等临时性机构。不得超出村级组织挂牌指导目录加挂机构牌子。不得擅自要求制作展板、悬挂横幅标语、制度上墙。

压缩督查检查考核。实行对村级组织监督检查准入制度，未经审批不得开展。2024年市、县、乡三级纳入绩效考核需要村级组织落实的指标压减30%以上，不得对绩效考核指标再细化制定考核方案。不得变相将日常调研指导变成督查检查考核。不得频繁、

反复调度同一项工作。绩效考核现场核查由绩效考核办统一组织。

全面推行村级事务清单管理。完善村级组织自治工作事务、协助工作事务、减负工作事项、证明事项四张清单，建立准入制度。超出村级事务清单的，不得由村级组织承担，不得随意以属地管理为由追究村（社区）干部责任。

禁止摊派工作任务指标。对协助工作事务，村级组织只负责协调联络、组织动员、宣传教育、诉求反映等辅助性工作。不得向村级组织摊派招商引资、税费征收、经济创收、商业保险、报刊订阅（不含党报党刊）等任务指标。

构建平台强化数字赋能。2024年底前区县层面建成数据共享平台，推动各基础数据互通共享，实现基层数据一网集成、一网填报。推动政务服务平台向基层延伸，实现办理事项一网通办、一网通管。

持续提升经费保障力度。逐步提高村级组织运转经费和村（社区）干部待遇。全面落实村级集体经济收入分红制度。需村级组织协助办理的工作事务，相关部门必须足额保障工作经费。

拓宽关爱村（社区）干部渠道。乡镇（街道）班子成员与村（社区）干部每年至少开展一次谈心谈话。乡镇（街道）联村（社区）干部每月不少于1周参与处理村级事务。建立村（社区）干部定期体检制度。每年定向从村（社区）干部中招录公务员和乡镇事业编制人员，每5年开展2次“五方面人员”比选择优选拔村（社区）党组织书记进入乡镇领导班子。

## 市政协举行 荣退干部座谈会

本报讯（全媒体记者 向文 通讯员 周学斌）4月8日，市政协召开2023年度荣退干部座谈会。市政协党组书记、主席杨广林，市政协原主席汪亚元，市政协副主席李立和秘书长潘远忠出席座谈会。

座谈会上，荣退干部回忆了工作生涯，讲述了退休生活，表示一定在市政协党组的坚强领导下，一如既往支持市政协的工作，当遵纪守法、爱国爱党的模范，传递正能量。

杨广林肯定了荣退干部对政协事业作出的突出贡献，并为他们颁发荣退纪念章。他强调，退休干部要不忘初心、牢记使命，退休不褪色，永葆思想上的先进性，离职不离心，永记政协人的情怀，继续支持政协工作，时刻关心政协事业，积极发挥经验优势，主动建言献策。市政协对老干部要在思想上多关注、政治上多关心、生活上多关照、健康上多关爱。同时，他祝福退休老干部锻炼好身体，经营好家庭，享受好生活，开启人生新篇章。

## 张官高速建设正酣

本报讯（本报通讯员）连日来，在张官高速洞庭溪沅水特大桥的项目建设现场，全体建设者专心致志投入到各项施工工作中，全力保障施工计划能够如期执行，建设步伐正加速迈进。春节后复工以来，洞庭溪沅水特大桥项目咬定鞍索造梁缆通年度目标，多点异地快速推进。

张官高速是G59呼北高速湖南境内的一段，起于张家界市区东侧洋池村，止于怀化市沅陵县官庄镇，路线全长82.269km，项目总投资161.42亿元。

截至目前，大桥南岸（官庄侧）索塔已浇筑完成20节，高122米；北岸（张家界侧）索塔已完成15节，高92米；两岸索塔下横梁已全部浇筑完成。南岸锚碇块已浇筑完成10层；北岸锚碇块和鞍索鞍支墩基础已全部浇筑完成。按照整体施工进度计划，洞庭溪沅水特大桥将于今年上半年实现主塔全面封顶和猫道先导索过江两个关键节点目标。

**天门时评**  
TIANMENSHIPING

## 发展新质生产力要 喜新 不 厌旧

王悦阳

动效应强、产业关联度大、国际市场占有率高，是我国现代化产业体系的底座，也是我国保持全球第一制造业大国地位的基本盘。

传统不等同于低端，传统产业不代表落后生产力。传统与新兴也并非割裂关系，传统产业是形成新质生产力的基础。新质生产力的新在于技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级，核心是全要素生产率的提升，而看似旧的传统产业，正成为提升全要素生产率的重要依托。

实践证明，新兴产业发展高度依赖传统产业提供的原材料和零部件等作支撑，同时传统产业的庞大规模也为新兴技术提供多维应用场景，进而为新兴产业发展提供强大市场和动能。以有色金属行业为

例，一方面，铜、铝、铅、锌等有色金属是新能源汽车、新材料、高端装备制造等战略性新兴产业的重要基础原材料；另一方面，自动化生产线、工业机器人和物联网等智能制造技术的应用，催生更多新模式新业态，推动有色金属实现从初级材料到高端装备应用的全产业链布局。

传统产业不能固步自封，要正视其中存在的高质量产品供给不足、产能过剩等问题。只有通过转型升级，才能重塑传统产业竞争优势，加快发展新质生产力。在高端化、智能化、绿色化上下功夫，优势领域锻长板，薄弱环节补短板，传统产业必然也会老树发新芽。

（据新华社）

当前，围绕发展新质生产力展开的前瞻布局在各地如火如荼，但同时也出现了一些只谈新不要旧的苗头。各地在积极培育战略性新兴产业、未来产业的同时，不能忽视、放弃传统产业，发展新质生产力要因地制宜，喜新不厌旧。

包括钢铁、有色、石油化工、机械、纺织服装等在内的传统产业在我国制造业中占比超80%，是我国经济的压舱石。这些行业带

掌上张家界

微信号：zs\_zhangjiajie 关注精彩

张家界日报唯一官方微博公众平台



湘府宴

XIANGFU YAN

湘府逸臣店 2193999

湘府国际水会 8897777

湘府足浴水会 2832999

喜鹊到家 8273666

湘府丽家酒店 2839888

湘府国际温泉酒店 2881888

湘府丽家美养汇 8256785

安适汽服 2837999

养生之道 道在湘府

网站：[WWW.ZJJXF.CN](http://WWW.ZJJXF.CN)